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SOLUCION

RENDIMIENTO Y RIESGO EN INVERSIONES INDIVIDUALES

I: BAJO CONDICIONES DE CERTIDUMBRE.

Inversión “A”:

	0
	 
	 
	 
	1

	-1000
	
	
	
	1800

	
	
	
	Impuestos
	-280

	
	
	
	
	1520


VAN= (1000)+1520/(1+0,10)=381,81

TIR= 0,52 o 52%

Inversión “B”:

	0
	 
	 
	 
	1

	-1000
	
	
	
	1500

	
	
	
	Impuestos
	-175

	
	
	
	
	1325


VAN= (1000)+1325/(1,10)=204,54
TIR=0,325 o 32,5%

En condiciones de Certidumbre deberá optarse por la de mayor retorno es decir por la Inversión “A”.
II: BAJO CONDICIONES DE RIESGO.
Inversión “A”:

a) Las alternativas presentan únicamente Riesgo Operativo porque se financian con capital propio.

(E)= (1000x0, 25)+ (1520x0, 50)+ (2040x0, 25)=1520

G2=(1000-1520)2x0,25+(1520-1520)2x0,50+(2040-1520)2x0,25=135200

G=368

CV=368/1520=0,24

Tasa de Actualización=Tasa libre de Riesgo+Riesgo operativo+Riesgo financiero
Tasa de Actualización=0,10+0,24+0=0,34

Inversión “B”:

(E)=(1260x0,25)+(1325x0,50)+(1390x0,25)=1325

G2=(1260+1325)2x0,25+(1325+1325)x0,50+(1390-1325)x0,25=2112,50
G=46

CV=46/1325=0,03

Tasa de Actualización=Tasa libre de Riesgo+Riesgo operativo

Tasa de Actualización= 0,10+0,03=0,13
Debería optar por la Inversión “B” que tiene menor Riesgo.
III: RIESGO OPERATIVO, RIESGO FINANCIERO Y TOTAL. 

Inversión “A”:
FFFciero=FFeco-Int x (1-t)-Ser.Deuda

FFFciero=1000-39-400=561

FFFciero=1800-60-259-400=1081

FFFciero=2600-60-539-400=1601

(E)=(561x0,25)+(1081x0,50)+(1601x0,25)=1081

G2=(561-1081)2x0,25+(1081-1081)2x0,50+(1601-1081)2x0,25=135200

G=368

CV=368/1081=0.34

Riesgo Total=Riesgo Operativo+Riesgo Financiero

0,34=0,24+Riesgo Financiero

Riesgo Financiero=0,10

Tasa de Actualización=0,10+0,24+0,10=0,44

VAN al 44%=150,69 VAN fciero
TIR=0,81 o 81%
Inversión “B”:

FFFciero=1400-60-119=1221-400=821
FFFciero=1500-60-154=1286-400=886

FFFciero=1600-60-154=1351-400=951

(E)=(821x0,25)+(886x0,50)+(951x0,25)=886

G2=(821-886)2x0,25+(886-886)2x0,50+(951-886)2x0,25=2112,5

G=46

CV=46/886=0,051

0,051=Riesgo operativo+Riesgo Financiero

0,051=0,03+Riesgo Financiero

Riesgo Financiero=0,021

Tasa de Actualización=0,10+0,03+0,021=0,151

VAN=170 VAN fciero
TIR=0,477 o 47,7%

 IV: RIESGO DE LIQUIDEZ.
a) Magnitud Fondo mínimo para atender la deuda
I+  Servicio de la Deuda/ (1-t) = 60 + 400/(1-0.35) = 675

Prueba:

FFN

675

· Int.

(60)

Base Imp.
615

· Imp.

(215)
Deuda

400

b)  A=(400+60)/1800= 25,5%
B= (400+60)/1500 = 30,7 %

c) El E (FFN) que debe tomar es antes de impuestos y servicios de la deuda.

d) Realizamos una estandarización de la variable.
Z = [image: image2.png]FEN — FFN




ZA = (460-1800)/ 368 = -3,65, buscando Z en la tabla de probabilidad Normal,  es de un 0,10%.
ZB = (460-1500)/46= - 22,6, buscando Z en la tabla de probabilidad Normal, la misma es de 0,01 %.
